
ATA DA 082ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari - 

Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Leonel Pavan 

Valmir Comin 

  

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Refere-se à situação das ferrovias catarinenses, 

abordando a audiência pública para discutir a 

execução da ferrovia Translitorânea, abordando o 

impasse por parte dos órgãos do governo para 

concretizar a obra, e solicita agilidade.   

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Ressalta a 

importância do tema, manifestando apoio à luta que 

vem de muitos anos.  



 DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Discorre 

sobre a crise econômica que assola o país e 

critica o modo presidencialista com que o governo 

agiu, levando ao caos várias áreas importantes do 

país. Afirma que, apesar de sua crença socialista 

estar um pouco abalada, é preciso encontrar o 

caminho do ponto de vista político-partidário.  

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Prestigia e corrobora o assunto abordado. 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) - Concorda com 

o deputado Fernando Coruja quando diz que a 

Oposição deve somar esforços visando à melhora da 

situação financeira do Brasil. 

Relata algumas decisões políticas tomadas 

durante a semana, quais sejam: a derrubada de 

vetos, cujos projetos geravam gastos públicos; o 

aumento salarial do Judiciário e a votação do 

Supremo Tribunal Federal proibindo o financiamento 

de campanhas eleitorais por empresas privadas. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSB 

 DEPUTADO CLEITON SALVARO (Orador) – 

Cumprimenta os organizadores do 1º Festival 

Cultural Mãos para me Ouvir, que objetiva realizar 

atividades para a comunidade surda, salientando a 

importância de iniciativas que contribuam para a 

inclusão do surdo na sociedade. Lembra que dia 

26 de setembro é Dia Nacional do Surdo, uma 

oportunidade de reflexão sobre políticas públicas 

nessa área.  

  

Partido: PT 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Menciona a 

abertura do 7ª Conferência Estadual de Saúde, 

ocorrido no Centro Sul, em Florianópolis, cujo 

tema central é a saúde pública de qualidade e o 

direito do povo brasileiro. Durante o evento os 

delegados eleitos nas etapas municipais discutirão 

as diretrizes à saúde pública catarinense, que 



serão levadas para a etapa nacional, em Brasília, 

no mês de dezembro.  

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Comunica 

que a Advocacia-Geral da União manifestou-se 

contra a ação do Ministério Público Federal sobre 

a atuação dos bombeiros voluntários, no que tange 

à prerrogativa de fazerem as fiscalizações para a 

concessão de alvarás, acrescentando que, apesar de 

o processo não ter sido votado no Supremo, já é um 

alento aos bombeiros voluntários.  

Destaca a entrevista concedida pelo governador 

Raimundo Colombo, publicada na revista Veja, que 

faz um governo responsável, com contas 

equilibradas, fazendo menção aos ex-governadores 

Luiz Henrique da Silveira e Leonel Pavan, 

enaltecendo o apoio do Parlamento Catarinense para 

com os atos do Executivo, e frisando a importância 

do trabalho do secretário Gavazzoni. 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Cumprimenta-o pela abordagem da questão dos 

bombeiros e ressalta a importância desse segmento. 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante)- Enfatiza a 

contribuição que a Casa tem dado aos projetos do 

governador Raimundo Colombo. 

Partido: PP 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Discorre 

sobre o Projeto de Lei n. 0064/2015, de sua 

autoria, que institui a Política Estadual de Busca 

de Pessoas Desparecidas em Santa Catarina, 

idealizado a partir do apoio do delegado Vanderlei 

Redondo, salientando a importância da criação de 

um banco de dados interligado e solicitando apoio 

de todos os deputados pela aprovação da matéria.  

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Manifesta 

apoio ao importante projeto.  

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Apoia o 

projeto e destaca a importância do perdão, que 

ajuda muito nas relações familiares. 



 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – Reitera 

as palavras do deputado sobre a necessidade da 

integração dos serviços estaduais para tentar 

amenizar o problema e afirma que a luta terá o 

apoio dos 40 deputados. 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Orador) – Exibe vídeo 

de sua viagem ao México e ao Canadá, no mês de 

setembro, em missão oficial para conhecer unidades 

de Centro de Valor Agregado, buscando novas 

possibilidades para a agricultura familiar. 

Destaca a criação de um novo projeto do governo do 

estado em parceria com o Bird, objetivando mais 

aportes, a otimização dos recursos e o crescimento 

do Programa SC-Rural, mostrando que o estado tem 

potencial. 

Deputada Dirce Heiderscheidt (Aparteante) – Relata 

sua participação na viagem, salientando a 

importância dos conhecimentos adquiridos para a 

agricultura catarinense. 

Deputado Mário Marcondes (Aparteante) – Cita 

informações obtidas na secretaria de Agricultura 

em relação ao Programa SC-Rural, reforçando sua 

importância no desenvolvimento agrícola. 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Inicialmente, consulto os srs. líderes se 

podemos deliberar o projeto que define – pois 

precisamos de quórum qualificado e devemos fazê-lo 

hoje - a aprovação dos nomes para a composição da 

Diretoria Colegiada da Agência de Regulação dos 

Serviços Públicos de Santa Catarina, bem como de 

seu procurador. 

(Os líderes aquiescem.) 



A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Ofício n. 0540/2011. 

Também comunica que a comissão de Constituição 

e Justiça apresentou parecer favorável ao Ofício 

n. 0172/2015. 

Da mesma forma, comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0347/2015, 0375/2015, 0378/2015, 0391/2015, 

0401/2015, 0411/2015, 0431/2015, 0435/2015, 

0463/2015, 0469/2015, 0487/2015, 0491/2015, 

0533/2015, 0563/2015, 0592/2015, 0593/2015, 

0602/2015 e 0650/2015. 

Votação da redação final do Projeto n. 

0053/2012. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto n. 

0206/2014. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto n. 

0304/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0124/2015, de autoria do deputado Gelson 

Merisio, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Pequenos Produtores Rurais do 

Assentamento São João Maria II, de Fraiburgo. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0226/2015, de autoria do deputado 

Narcizo Parisotto, que declara de utilidade 

pública a Associação de Assistência Social Deus 

Provedor, de Criciúma. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0254/2015, de procedência do Tribunal de 

Justiça do Estado, que dispõe sobre a doação de um 

imóvel de propriedade do estado, situado no 

município de Curitibanos, e adota outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0286/2015, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública a 

Associação Beneficente, Vinilip, de Navegantes. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0289/2015, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública a 

Comunidade Terapêutica Acolhedora Rosa de Saron, 

de Siderópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0064/2015, de autoria do 

deputado Valmir Comin, que institui a Política 

Estadual de Busca de Pessoas Desaparecidas, no 

âmbito do estado de Santa Catarina, e adota outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Direitos Humanos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0128/2015, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada à presidente 

da República, ao ministro da Agricultura e ao 

presidente da Conab, apelando pelo atendimento da 

demanda de sementes em Santa Catarina através do 

PAA - Programa de Aquisição de Alimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0129/2015, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada aos presidentes do 

Senado e Câmara dos Deputados e aos senadores e 

deputados federais, manifestando apoio ao Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0190/2015, que susta os 

efeitos do Acórdão n. 925-13/13-P do Tribunal de 

Contas da União. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0902/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0910/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga; 0911/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro; 0912/2015, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti; 0913/2015, 

de autoria do deputado Antônio Aguiar; 0914/2015, 

de autoria do deputado Cleiton Salvaro; 0915/2015 

e 0920/2015, de autoria do deputado Mário 

Marcondes; 0916/2015, de autoria da comissão de 

Finanças e Tributação; 0917/2015, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0918/2015, de 



autoria da deputada Ana Paula Lima; 0919/2015, de 

autoria da deputada Dirce Heiderscheidt.  

Comunica, outrossim, que serão encaminhadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0732/2015, de autoria do deputado Antônio Aguiar; 

0733/2015, 0734/2015, 0735/2015, 0736/2015, 

0737/2015 e 0741/2015, de autoria do deputado 

Leonel Pavan; 0738/2015 e 0739/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro; 0740/2015, de 

autoria do deputado Darci de Matos. 

A Presidência encerra a sessão, convocando 

outra, extraordinária, às 16h15, para dar 

prosseguimento à pauta da Ordem do Dia.  


